1. Uzywajac metody sympleksu Neldera-Meada wyznacz minimum funkcji
fix,y)=x*-4x+y* - y-xy.

Rozpocznij poszukiwania z nast¢pujacymi trzema wierzchotkami

u1=(0; 0), u2 = (1.2; 0), us= (0; 0.8).

Rozwigzanie problemu przedstaw w programie R.

2. Pewne przedsigbiorstwo produkuje dwa wyroby X oraz Y z dwoch surowcow S1 1 S2.
Zuzycie surowcow do produkeji kazdego wyrobu podane jest w ponizszej tabeli

Surowiec Zuzycie surowca Zapas surowca
(kg na jednostke)
X Y
S1 1 1 4
S2 4 2 8
Zysk Jed'no stkowy w zl na 200 100
jednostke
Emisja zanieczyszczen w kg na 3 4
jednostke

w ktoérej przedstawiono stan zapasOw obu surowcdéw oraz zysk jednostkowy z produkcji
kazdego wyrobu 1 ilo$¢ zanieczyszczen emitowanych przy produkcji danego wyrobu.
Dokonaj takiej optymalizacji planu produkcji, aby ilo$¢ zanieczyszczen przypadajaca na
jednostke zysku byla najmniejsza. Rozwigzanie problemu przedstaw w programie R.
3. Wykorzystujac srodowisko R dokonaj minimalizacji funkcji

f(x, y) = 3x*> + 4y* + 2xy - 2x + 3y,

uwzgledniajac nastgpujace warunki ograniczajace

x+2y=3,2x+y<4,x>0,y>0.

Rozwigzanie problemu przedstaw za pomoca funkcji so/veQP oraz constrOptim dostepnych
w Srodowisku R.

4. Wykorzystaj pakiet nloptr dostepny w $srodowisku R do wyznaczenia minimum funkcji
fx, y) = (x - 10)* + (x - 20)°

przy ograniczeniach

(x-5?2+(y-572-100>0,-(y-5)*-(x-6)*+82.81 >0,

gdzie 13 <x <100 oraz 0 <y < 100.



